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1. Die Funktion f: R — R mit f(x) = 2% + x + 1 ist auf ihrem gesamten Definitionsbereich stetig.
Bestimme zu € > 0 explizit ein § > 0, so dass |f(x) — f(2)| < € fiir alle x € Us(2) gilt. (3 Punkte)

2. Untersuche die folgenden Funktionen auf Stetigkeit:

) mit a € R.

2z — 1, fir =<0
r°—x+a, fir x>0

(b) f(x) = [x] + (x — [x])?, wobei [z] die groBte ganze Zahl kleiner gleich x bezeichne. (4 Punkte)
3. Essei f: D—>Rund D= (-3,-1)U{0} U (1,5) und

2z, fir —-3<z<-—1
flz) = ¢, fir =0
r+5, fir 1<x<b5.

Entscheide fiir jedes ¢ € R, in welchen Punkten von xg € D die Funktion f stetig ist. (2 Punkte)

4. Es sei € := == sowie f: D — R mit D = (—3,0) U{1} und

fz) =

1

{296, fir —-3<z<0
10°

fir z=1.

Gib fiir jedes xop € D das grofite §(xo, €), so dass aus |z —xo| < d(€) die Eigenschaft | f(xz)— f(zo)| < €
folgt. (4 Punkte)

5. Es seien f,g: [0,1] — R zwei stetige Funktionen mit f(x) = g(x) fiir alle z € [0,1] N Q.
Zeige, dass dann auch f(z) = g(z) fiir alle z € [0, 1] gilt. (3 Punkte)

6. Essei f: R — Rin 0 stetig, und es gelte f(0) = 1. Zudem sei f(z+y) < f(z)- f(y) fur alle z,y € R.

(a) Zeige f(x) > 0 fir alle z € R.
(b) Zeige, dass f stetig auf R ist. (5 Punkte)

7. Essei g: [0,1] = R, x — g(z) mit
(2) z, fir 0<zxz<1
xTr) =
g 5, fir x=0.
Es sei f: R — [0,1] in 29 = 2 stetig, und es gelte f(2) = 0.
(a) Zeige, dass die Funktion g o f in z¢p = 2 nicht stetig ist.
(b) Bestimme
1
lim (go f) <2+ > .
n— oo n
(3 Punkte)



